
STEAUA IN TURNEU

IN R. D. GERMANA

FILMUL „WORLD-CUP'66

STA LA DISPOZIȚIA

FEDERAȚIILOR

la 4 februarie cu Motor Zwickau, 
8 iebruarie cu S.C. Karl Zeiss Jena 
februarie cu Vorwaerts Berlin. Este 
ca Steaua să dispute și un ai pa

.JAR FARUL ÎN BULGARIA

săptamînală

Lotul echipei bucureștene Steaua iși va des
fășura o parte (circa 12 zile) din perioada de 
pregătire în R. D. Germană, unde va între
prinde un turneu la începutul lunii februarie. 
Fotbaliștii bucureșteni urmează să susțină trei 
intilniri: 
la 5 sau 
și Ia 11 
probabil 
trulea joc.

ct altă echipă care-și va face o parte din 
pregătiri peste hotare este Farul Constanța. 
Aceasta a perfectat un turneu in Bulgaria, 
unde în perioada 1—12 februarie va susține 
trei intilniri cu caracter de pregătire. Două 
dintre ele vor avea loc la Varna, în compa
nia iormatiei locale Cerno More, iar una la 
Tolbuhin cu echipa Dobrudja.

Producătorii englezi ai filmului campiona
tului mondial de anul trecut sint în măsură 
să-l furnizeze federațiilor care doresc să-l 
achiziționeze. O asemenea ofertă a fost făcută 
tuturor federațiilor naționale de fotbal. Filmul 
are o durată de 105 minute și textul este 
redactat în mai multe limbi (engleză, fran
ceză, germană, italiană, spaniolă etc).

Așteptăm ca și federația noastră să-t achi
ziționeze.

BILANȚUL COMPORTĂRILOR 
ÎN CATEGORIA A: 
PROGRESUL SI FARUL

OLIMPICII NOȘTRI 
LA MONTEVIDEO

FOTBALUL ÎN REGIUNEA PLOIEȘTI

ȘTIRI Șl REPORTAJE 
DIN STRĂINĂTATE

Două fotografii primite de la Montevideo. 
SUS : Un atac al gazdelor este respins de 
Sâtmâreanu. JOS : echipa olimpică a Româ
niei : Sătmăreanu, Nâftăncilă, Boc, Florea, 
Deleanu, Libardi (în picioare), Năsturescu, 
Frățilă, Constantinescu, lonescu, Gyorfi (rîn- 

dul de jos)
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După o activitate de un an în ca
tegoria B (campionatul 1965—1966), 
Progresul a revenit, dar nu fără e- 
moții, în prima categorie a țării. 
Mulți sceptici nu întrezăreau „ban
carilor" o comportare corespun
zătoare în categoria A.

■Cu toate acestea, la sfîrșitul tu
rului, iată că echipa antrenată de 
Petre Moldoveanu și Florin Știr
bei ocupă un binemeritat loc 3 
în clasament. în urma analizei 
care a avut loc la sfîrșitul cam
pionatului 1965—1966 au fost eli
berați ca necorespunzători o serie 
de jucători, printre care Baboe, 
Mățăoanu și Unguroiu, iar vechi
lor componenți ai lotului li s-au 
alăturat portarul Matache, fundașii 
Colceriu și V. Popescu și, ulterior, 
mijlocașul Staicu și înaintașul Ma
tei. Ultimii doi au început pregă
tirile cu întîrziere și datorită a- 
cestui fapt echipa a avut o pre
gătire inegală.

Reluarea antrenamentelor în 
vederea unei bune comportări în 
categoria A s-a făcut la data de 
18 iulie 1966, accentul fiind pus pe 
dezvoltarea calităților fizice de 
bază — forță, rezistență, viteză, 
îndemînare, mobilitate — precum 
și pe cristalizarea unei idei pro
prii de joc. Sarcinile principale 
care i-au preocupat pe cei doi teh
nicieni au fost: modernizarea an
trenamentelor, îmbunătățirea efica
cității, modernizarea jocului și ri
dicarea nivelului educativ. în func
ție de calitățile jucătorilor a fost 
adoptată ca tactică una din va
riantele sistemului cu 4 fundași, 
așezarea in teren 4—3—3.

Pornind la drum cu multă ambi
ție, Progresul a reușit să ia un start 
surprinzător de bun. După începu
tul timid din prima etapă, cînd a 

jnvins la limită pe Dinamo Pitești 
Iu 1—0, echipa a început să capete 
încredere in forțele ei, ideea de 
joc s-a cristalizat și timp de 8 
etape n-a cunoscut înfrîngerea. în 
această perioadă, Progresul a cîști- 
gat 5 jocuri și a terminat 3 la ega-

PROGRESUL A DEPĂȘIT AȘTEPTĂRILE
litate, acumulînd 13 puncte din 16 
posibile, înscriind 10 goluri și pri
mind 4. După meciul din etapa a 
patra, cînd învinge pe Farul cu 
3—1, s-a instalat în fruntea clasa
mentului unde a rămas pînă în

Locul m : 13—6—3—4—13—11 15
A ÎNSCRIS 9 goluri acasă

I (4 în prima repriză) șl 4 în 
deplasare (3 în prima repriză); 
a primit 4 goluri pe teren 
propriu <2 în prima repriză) 
și 7 în deplasare (5 în prima 
repriză).

NU A BENEFICIAT de nici 
o lovitură de la 11 metri.

GOLGETERH ECHIPEI î 
Oaidâ 3, Mateianu 3, Mafteu- 
ță 2, Șoangher 1, Alex. Con- 
stantinescu 1, Neacșu 1, V. 
Popescu 1.

LOTUL FOLOSIT : Mîndru 
(1052 min.), Matache (118 min.) 
— portari ; V. Popescu (630 
min.), Peteanu (1.170 mln. — 
toate meciurile), Măndoiu 
(1123 min.). Colceriu (923 min), 
Ad. Constantinescu <340 min.), 
Neacșu (587 min.), Alex. Con
stantinescu (709 mln.), Staicu 
(830 min.), Mafteuță 
Oaidă (1075 min.), 
(1.170 mln. — toate 
Matei (720 min.), 
(654 min.), Ciucu
Anghel (10 min.), 
(728 min.), loniță :

(787 mln.),
Mateianu 

meciurile), 
Șoangher 

(99 mln.), 
Tarălungă 

II (3 min.).

etapa a noua, cînd a fost învinsă 
pe teren propriu de către Petrolul 
cu 2—1.

Spre finalul turului, potențialul 
fizic al echipei scade, dovedind o 
rezistență diminuată la efort, dar și 
datorită unor accidente care au 
survenit tocmai la jucătorii ce for
mau compartimentul de bază al e- 
chipei. Linia mediană, formată pe 
rînd din Neacșu, Alex. Constanti
nescu, Mafteuță și Staicu, a fost 
improvizată de la etapă la etapă 

și următoarele două meciuri (cu 
jiul la Petroșenî și cu Dinamo la 
București) sînt pierdute cu 2—1 și 
respectiv 2—0. Aceleași lipsuri sînt 
manifestate și în ultimele două e- 
tape cînd Progresul cîștigă la li
mită meciul cu Steagul roșu de la 
București (1—0; golul a fost 
înscris de Neacșu, dar cu largul 
concurs al portarului Pilea) și pier
de la Craiova tot cu 1—0. Cu toate 
aceste scăderi din ulțjma parte a 
turului, echipa se clasează pe lo
cul 3.

Compartimentul defensiv, în 
frunte cu portarul MÎNDRU, a fost 
punctul forte al echipei. Pe lingă 
forma bună manifestată, el a știut 
să-și conducă coechipierii în func
ție de situațiile de apărare ivite. 
Matache, în cele 4 etape cît a jucat, 
l-a înlocuit cu succes. In general, 
cei 6 fundași V. POPESCU, MĂN
DOIU, PETEANU, AD. CONSTAN
TINESCU, COLCERIU și STOICA 
și-au făcut datoria, Progresul fiind 
alături de Petrolul și Rapid echipa 
care a primit cele mai puține go
luri.

Un randament constant bun a 
dovedit și linia mediană în care 
ALEX. CONSTANTINESCU a în
deplinit perfect sarcina de mijlo
caș ofensiv-defensiv, fiind pe me
rit declarat cel mai bun jucător al 
echipei. Accidentat în etapa a 
8-a, nu a mai putut participa 
la meciurile următoare și lipsa lui 
s-a resimțit. Ceilalți componenți ai 
acestui compartiment, MAFTEUȚĂ, 
NEACȘU și STAICU au dat un 
randament bun, contribuind pozi
tiv la temporizarea jocului în mij
locul terenului, aceasta datorită 
calităților lor tehnico-tactice.

Sub așteptări s-a comportat ata
cul, în care numai MATEIANU și 
OAIDĂ au evoluat la înălțimea 

posibilităților lor. MATEI, intro
dus în formație din etapa a 6-a, 
nu s-a încadrat, iar ȚARĂLUN- 
GĂ și ȘOANGHER au avut 
fluctuații de formă de la o etapă 
la alta, cele 13 goluri înscrise re- 
prezentînd o eficacitate scăzută.

Graficul locurilor în clasament, etapă de etapă, și al victoriilor (V) 
egalităților (N) și înfrîngerilor (î)

Factori determinanți în obți
nerea acestor rezultate și, implicit, 
în ocuparea locului trei în clasa
ment după prima jumătate a cam
pionatului au fost : PUTEREA DE 
MUNCA, DÎRZENIA, LEGĂTURI
LE SUFLETEȘTI, PRIETENIA ȘI 
AJUTORUL RECIPROC. Toate a- 
ceste calități au făcut ca echipa să 
se prezinte pe parcursul întregului 
tur ca un tot unitar.

Prin prisma factorilor antrena
mentului, cît mai ales prin cea a 
rezultatelor obținute, se poate tra
ge concluzia că locul 3 în clasament 
poate fi considerat ca bun, el 
fiind urmare a strădaniei factori
lor principali care concură la 
bunul mers al activității unei echi
pe (conducerea clubului, a secției, 
a jucătorilor și a antrenorilor).

Pentru atingerea obiectivelor 

propuse, menținerea unui loc frurx. 
taș în clasament, prin desfășura
rea unui joc de calitate cu accen
tul pe atac, se impune ca pe baza 
învățămintelor trase din lipsurile 
ce au reieșit în prima jumătate a 
campionatului, acestea să fie în
depărtate în returul campionatului.

Gh. NERTEA

A (ost sau nu Farul o revelație 
a acestui tur ? Pare-se că mulți 
dintre cei care apreciază comportarea 

^jjiipelor în prima parte a campio
natului acordă acest măgulitor atri
but doar studenților craioveni, diua- 
moviștilor piteșteni și „bancarilor' 
din str. Dr. Staicovici.

Și obișnuiți cu eticheta: Farul 
echipă modestă, fără veleități (așa 
cum de altfel au și eatalogat-o unii 
la începutul acestui campionat), n-au 
mai sesizat pe parcurs -comportarea 
constant-meritorie a constăntenilor, 
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net superioară evoluțiilor lor de pînă 
acum în prima categorie a țării. Dru
mul ascendent al Farului se înscrie 
de altfel, după părerea noastră, în- 
tr-un proces mai amplu și deosebit 
de pozitiv pentru fotbalul nostru: 
asaltul echipelor provinciale pentru 
practicarea unui fotbal de calitate, 
pentru locuri de frunte în clasament.

UN PRONOSTIC SI ÎNCĂ 
CEVA

In analiza campionatului trecut 
jocul Farului era caracterizat drept 
Stereotip, cu un atac în forță, bazat

FARUL PE
pe angajări directe ale înaintașilor 
izolați cu apărarea adversă. Legătura 
între linii era defectuoasă, datorită 
distanței prea mari între ele și jocu
lui lent al mijlocașilor (Koszka, Ma- 
nolache, Iancu). Și se conchidea că 
progresul în jocul echipei este indi

solubil legat de clarificarea concepției 
de joc a acesteia.

Și Farul a debutat „tare" : după 
trei etape avea 5 puncte și se plasa 
pe locul 3 al clasamentului. Dar mai 
mult decît rezultatul acestui debut 
furtunos interesa maniera în care se 
desfășura. Pentru edificare vom re
aminti că victoria obținută de Farul 
la Brașov, în etapa a ll-a, s-a da
torat superiorității tactice a constăn
țenilor. începeau să se întrezărească 
primele semne de cristalizare a jo
cului echipei pe o idee tactică, ser
vită de mijloace tehnice și fizice îm
bunătățite. înaintea începerii cam
pionatului, antrenorul MARDÂRESCU 
anunța două cupluri du înaintași cen
trali: IANCU—MANOLACHE sau

DRUMUL MATURIZĂRII
IANCU—TUFAN. Cel de al doilea 
și-a adus într-adevăr contribuția pe 
parcursul turului la jocul ofensiv al 
constănțenilor, iar MANOLACHE și-a 
găsit, în cele din urmă, rolul potri
vit, acela de mijlocaș ofensiv, con
stituind alături de KOSZKA un real 
ax median și mai... puțin lent. Au 
crescut randamentul fizic și rezis
tența în regim de viteză, clemente 
care au putut asigura elasticitatea 
funcțională în teren și o repliere mai 
rapidă decît în trecut. Și nu întîm- 
plător jucătorii amintiți mai sus, la 
care se adaugă KALLO și TÎLVES- 
CU, au obținut pe parcursul turului, 
în general, note bune sau mulțumi
toare. Secretul ? „Nu-i nici un se
cret, ne spune antrenorul secund P. 
COMĂNTȚĂ, ci e vorba doar de o 
pregătire temeinic individualizată a 
jucătorilor*.

Aceste noi caracteristici ale jocului 
Farului însemnau implicit și un răs
puns concret dat „sesizărilor" din 
vara trecută.

Iată acum și pronosticul internațio
nalului constănțean Iancu, după pri
mele etape: „Jocul echipei se ma
turizează, capătă personalitate tot mai 
accentuată. Să nu vă mire, dar Farul 
va lumina la sfîrșitul actualei ediții 
de undeva, din partea de sus a cla
samentului .

Și nu ne mirăm văzînd actuala po
ziție a echipei de pe malul mării, 
dar mai ales ținînd cont de eventua
litatea acumulării unor noi puncte în 
restanțele cu Petrolul și Steaua, 
care i-ar putea decerne, ce-i drept re
troactiv, dar nu mai puțin merituos, 
titlul de campioană a turului 1

Iar pentru cei care mai sînt încă 
tentați să se mire, să consemnăm aci 
faptul că Farul deține victorii asu
pra primelor două clasate (liderul 
a capotat la Constanța 1—4!) și că pe 
malul mării se cîștigă la fel de greu 
ca la Craiova : Farul a acumulat 
acasă 6 puncte din 10 meciuri, fără 
a cunoaște înfrîngerea pe teren pro
priu.

Iată deci că Farul s-a instalat te
meinic în partea superioară a cla
samentului (oscilînd între locurile 3 

și 6) avînd o sinusoidă cu variații 
minime care atestă o temperatură 
normală și un puls bun !

O ARMĂ CU DOUĂ 
TĂIȘURI

Privind lista loturilor folosite de 
cele 14 echipe în prima parte a cam
pionatului constați că Farul și Pe
trolul au „rodat" doar cîte 16 ju-

LOCU1 IV : 11 5 4 2 19—14 14 
(2 meciuri restante cu Petro
lul și Steaua).

A ÎNSCRIS: 12 goluri acasă 
(4 în prima repriză) și 7 în 
deplasare. (3 în prima repri
ză) ; a primit 5 goluri pe te
ren propriu (3 în prima re
priză) și 9 în deplasare (6 în 
prima repriză).

AU FOST ACORDATE pa
tru penaltiuri în favoarea sa 
(trei acasă) din care două 
au fost transformate (ambele 
Tîlvescu).

GOLGETERH ECHIPEI : 
Iancu 9, Tîlvescu, Kallo, Ma- 
nolaehe și Tufan cîte 2, Ologu 
și Pleșa cîte 1.

LOTUL FOLOSIT : Manciu 
(990 min.), Uțu (90 min.) — 
portari ; Georgescu (990 min. 
— toate meciurile), Tîlvescu 
(900 min.), Koszka (765 min.), 
Gref (270 min.). Etern (62 min.), 
Manolaehe (945 min.), Pleșa 
(990 min. — toate meciurile), 
Ologu (490 min.), Tufan (952 
min.), Iancu (917 min.), Kallo 
(900 min.), Dumbravă (360 
min.). Zamfir (682 min.), Ma- 
reș (630 min j.

cători, clasîndu-se din acest punct 
de vedere pe primul loc. Aceasta con
stituie însă o armă cu două tăișuri 
pentru că folosirea unei echipe-stan- 
dard, cu puține schimbări, presupune 
un înalt gfrad de omogenizare dar și 
lipsa, uneori, a unor rezerve corespun
zătoare sau refuzul de a acorda în
credere tineretului.

Și credem că la Farul sînt va~ 
labile toate aceste fațete ale proble
mei. în primul meci al turului (1—1 
cu Rapid) cu toții consemnam cu 
plăcere debutul promițător al celui 
mai tinăr jucător din actuala edițio 

a campionatului: ETEM. Acesta, a- 
lături de BLLIBOACA, alt junior ta
lentat din pepiniera constănțeană, are 
de pe acum cunoștințele tehnice ne
cesare unui jucător de categ. A. Ce 
a urmat ? Abia în etapa a patra Etern 
a mai jucat, dar numai 17 minute I 
Ni s-a spus că a fost puțin folosit 
din cauza participării la antrenamen
tele lotului național de juniori, iai 
antrenorii lotului s-au declarat nemul
țumiți de faptul că Etern și Biliboacă 
veneau Ia lot nerodați în jocuri pu
ternice în cadrul primei echipe. Tî- 
nărul MAREȘ, promovat dintr-o ca
tegorie inferioară, a trebuit să figu
reze pînă în etapa a cincea ca portar 
de rezervă, pînă a fi titularizat pe 
postul său real: fundaș central, unde 
a și dat randament.

Sînt doar cîteva exemple care a- 
testă că la Farul promovarea tineri
lor talentați, dar fără „cărți de vizi
tă . se face încă anevoios.

DE CE NUMAI IANCU?

Din cele 19 goluri ale portuarilor, 
9 au fost înscrise de Iancu. Este 
demnă de relevat puterea de percuție 
a masivului înaintaș dar trebuie să 
ne întrebăm care a fost aportul ce
lorlalți înaintași constănțeni ? Pe lista 
golgeterilor, Kallo și Tufan figurează 
cu cîte 2 goluri, iar Ologu cu 1 I 
Ceea ce este intr-adevăr foarte puțin, 
în general, și în special pentru • 
echipă ce aspiră la un loc fruntaș.

Antrenorul V. Mărdărescu, vorbind 
de lipsurile jucătorilor, se referea și 
la dificultățile acestora de a rezolva 
unele situații de joc în regim da 
viteză. Or, aceasta a ieșit în evi
dență cu deosebire în eficacitatea 
scăzută a atacanților de la Farul, în 
tendința lor de a se debarasa de răs
punderea șutului final.

Este interesant de arătat în acest 
sens opinia unui nespecialist, su
porterul constănțean Nicolae Iou,. 
de Ia Atelierele „23 August" : „Exis
tă o tendință accentuată ca toate min
gile să se concentreze la Iancu, su
focat la un moment dat de... atîta 
atenție !*.

Perseverînd pe drumul maturizării 
tehnice și tactice a echipei, de cris
talizare a jocului, cei doi antrenori 
vor trebui să se îndrepte și în această 
direcție pentru ca cei „sufocați", să 
fie adversarii constănțenilor

Paul 5LAVESCU
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CATEGORIA B
LA STARTUL
PREGĂTIRILOR

Nici echipele de categoria B nu stau cu 
mîinile în sîn... Ele și-au reluat activitatea de 
pregătire (unele, cum este Minerul Baia Mare, 
și-au continuată) în vederea sezonului oficial 
de primăvară. Pentru o parte dintre ele, pri
mele partide cu caracter oficial vor avea loc 
ia 5 martie, cu prilejul 16-imilor de finală ale 
„Cupei României' ; pentru cele mai multe însă, 
sezonul va fi inaugurat la 26 martie, cînd este 
programată prima etapă a returului.

lată de ce, pretutindeni, domnește un viu 
interes pentru buna pregătire a echipelor și 
dorința de a realiza în primăvară jocuri de 
calitate și rezultate favorabile, grație cărora 
să-și amelioreze mult pozițiile din clasamente.

Ce obiective au și cum se pregătesc aceste 
echipe ?

lată unele amănunte în legătură cu cîteva 
dintre ele.

DINAMO VICTORIA: joc de calitate și menținerea

ARAD: aspirații firești la Vagonul și C.F.R. pe un loc fruntaș

Zilele trecute cele două echipe ară- 
dene din categoria B, Vagonul și 
G.F.R., au început pregătirile în 
vederea returului după o scurtă va
cantă.

Am stat de vorbă cu cei doi an
trenori, Toma Jurcă (Vagonul) și 
Hie Don (G.F.R.), care ne-au făcut 
cunoscut modul cum se vor desfășura 
antrenamentele și obiectivele pe care 
și le-au propus cele două echipe.

Vagonul a efectuat prima ședință 
de pregătire la 9 ianuarie, cu urmă
torii jucători: Ghergheli. Bătrîna, Le- 
nart, Mullroth, Roroș, Matușinca, M. 

Mihai, Schweillinger, Dvorjack, Dra
ga, Stănoaie, Dombrovschi, Toma, 
Seres și Macovei. Obiectivul imediat 
este readaptarea la efort, iar după 
aceea pregătirea jocurilor din depla
sare — capitol la care în trecut au 
fost deficitari. De altfel, majorita
tea jocurilor de pregătire le va sus
ține în deplasare, cu adversari din 
ce în ce mai buni, ca : I.C.A. și 
Teba din campionatul regional, Mi
nerul Anina și Steaua roșie Salon ta 
din categoria C și, în sfîrșit, C.F.R. 
și U.T.A. din localitate. „în acest 
an, ne-a spus în continuare antreno
rul Vagonului, țintim locul I în se
rie, deși vom avea adversari puternici 
în A.S.A. Tg. Mureș, Minerul Baia 
Mare, C.F.R. Timișoara etc.

La aceeași dată a început 
pregătirile și cealaltă echipă a- 
rădeană de categoria B, C. F. R. 
La prima ședință de -pregă
tire au luat parte următorii jucă
tori : Demșoreanu, Kiss, Alexandru, 
Arnăutu, Cociuban, Szabo, FIad, Tu- 
dose, Beșcuca, Korossy, Toma și 
Cuteanu. Au lipsit Curuțiu, Damian 
(nemotivat) și Bacoș (reținut de e-

CRIȘUL ORADEA: 

accent pe jocurile 

de pregătire

Activitatea de pregătire a început 
și la Crișul Oradea. Despre ea ne-a 
informat antrenorul Petre Radules
cu, venit la București pentru cî
teva zile :

— Am început cu vizita medica
lă. în cursul căreia am supus ju
cătorii unui control riguros. Pri
mul antrenament l-am ținut in ziua 
de 9 ianuarie, iar primul joc de 
pregătire îl vom susține Ia 5 fe
bruarie, in compania unei forma
ții de categorie regională. Asemenea 
întilniri vom disputa cu regulari
tate. in fiecare joi și duminică.

— Ce lot de jucători aveți la 
dispoziție ?

— Lotul este suficient și cuprin
de pe : Andrei și Casoni (portari), 
Balogh, Lucaci, Pojoni, Popovici, E. 
Naghi și Levai (fundași), Cojocaru, 
Serfozo și Damian (mijlocași), Har- 
șanl, Szucs, Al. Naghi, Tomeș și 
Cociș II (încântași). La aceștia se 
adaugă și elemente provenite de Ia 
juniori : Kun II (atacant), Sud! 
(mijlocaș) și Catona (portar).

Remarcăm că pentru Crișul acti
vitatea competițională începe de 
fapt la 5 martie, cînd este progra
mată o etapă (16-imile) de Cupă în 
care Crișul este calificat. 

xamene). Antrenorul însă, are în ve
dere promovarea în lotul primei e- 
chipe a trei juniori: Popa, Catircă 
și Matei. .

La antrenamente se remarcă în mod 
deosebit portarul Demșoreanu, care 
— deși printre cei mai în vâr
stă jucători în activitate din țara 
noastră (are 42 de ani) — este un 
exemplu de conștiinciozitate.

„Pentru ca sfirșitul turului ne-a 
găsit pe unul din ultimele locuri, o- 
biectirul nostru principal este ocu
parea unui loc in partea superioară 
a clasamentului, aceasta ca urmare a 
unor jocuri de calitate", a încheiat 
llie Don.

M. MIT1TEANU
corespondent

77M/SOAR4 ■ Dornici să aibă o comportare cit mai bună in retur și să-și mențină poziția fruntașă, jucă
torii de la C.F.R. se pregătesc asiduu, lată-i la lucru, pe stadionul lor, sub conducerea prof. N. Godeanu

Foto : G. STOICOVICI

POLITEHNICA

Politehnica București și-a reluat 
pregătirile cu două zile înaintea co
legilor de serie, jucătorii de la Di
namo Victoria, adică la 6 ianuarie.

Săptămîna trecută am urmărit un 
antrenament (al cincilea din acest an) 
în sala studenților bucureșteni. La 
apelul antrenorilor ȘTEFAN MIU și 
ION VOICA, au răspuns prezent ur
mătorii jucători :

Ojoc, Manta, Rămureanu, N. Stan- 
ciu, Grecea, Cicu, Rădulescu, Ursea- 
nu, Sîrbu, Halagean, Angelescu, Con- 
durache, Unguroiu, Vasilescu, Cior- 
noavă, G. Staiiciu, Pigulea, Gîtejan 
și Păiș. Spre, surprinderea noastră 
antrenamentul a fost foarte tare. Du
rata 110 minute ! Intensitatea antre
namentului, medie-mare! S-a lucrat 
cu o conștiinciozitate exemplară. Pe 
fetele tuturor jucătorilor curgea trans
pirația după primele 20 de minute 
de încălzire. Ne-am apropiat de an
trenorul secund, prof. Ion Voica, dor
nici de o explicație.

Iată ce ne-a declarat :
— Anul trecut, la sfirșitul turu

lui, eram la cinci puncte față de 
prima clasată (Progresul București) 
și... știți bine ce s-a întîmplat. A- 
cuin, ne despart doar 3 puncte de 
Chimia Suceava. Sîntcm hotărîți...

Aici antrenorul Voica s-a oprit.
Dar am înțeles bine ce a vrut să 
spună.

După o pregătire fizică generală 
„întinsă" pe durata a 65 de minute, 
antrenorii au alcătuit patru echipe a 
cite cinci jucători.

— Se va juca sistem cupă, a

Parcul sportiv Dinamo. Ora 15. 
Frig de îngheață pietrele. Pe terenul 
II, Dumitru Nicolaie-Nicușor condu
ce antrenamentul fotbaliștilor de la 
Dinamo Victoria. După o „porție" de 
pregătire fizică generală (25 de mi
nute) urmează „miuța". Joacă „ro
șii" cu „albaștrii". Zece la zece. 
Jucătorii aleargă continuu. Nici nu sa 
poate altfel... E frig și nu pot sta 
pe locI Dobrescu înscrie două go
luri de toată frumusețea la capătul 
unor acțiuni în care trece de fiecare 
dată și de portarul Stan. La poarta 
cealaltă, antrenorul Nicușor își amin
tește de vremurile tinereții și... Ghi- 
bănescu scoate de două ori mingea 
din plasă.

La sfirșitul antrenamentului i-am 
adresat cîteva întrebări antrenorului 
Dumitru Nicolae-Nicușor, la care a- 
cesta ne-a răspuns cu amabilitate.

— V-am ruga să ne spuneți cînd

BUCUREȘTI: planuri

anunțat antrenorul principal Ștefan 
Miii.

Manta și Rămureanu și-au ocupat 
locurile în porțile de handbal și pri
mul meci al semifinalelor a început. 
La capătul a zece minute de joc sco
rul a rămas „alb". In semifinala a 
doua, Sîrbu înscrie, asigurînd echipei 
sale disputarea finalei.

— Finala se joacă... astă-seară, 
spune prof. Voica.

Finala începe: Păiș (jucătorul cu 
trei operații la piciorul drept) în
scrie de două ori în poarta lui Ră
mureanu, aduci nd victoria echipei 
sale. Este ora '21,50. Antrenamentul 
Politehnicii a luat sfîrșit. în drum 
spre cabine antrenorul Miu ne vor
bește despre pregătirile echipei :

— Vom efectua cîte 6 antrena- 

A 5. A. TG. MUREȘ:
O activitate susținută a precedat reluarea antrena

mentelor la A.S.A. Tg. Mureș : alcătuirea — minu
țioasă — a planului și a programelor săptămânale, 
vizita medicală, la care s-au prezentat toți jucă
torii, afară de Dumitriu III, care se află cu lotul 
de tineret în turneul din Aîrica. Controlul medical 
a stabilit o stare bună de sănătate, ceea ce — îm
preună cu buna dispoziție și moralul ridicat — 
creează condiții favorabile unei munci de pregătire 
temeinică.

Primele antrenamente s-au desfășurat înainte de 
10 ianuarie, sub conducerea antrenorului Tîberiu 
Bone, pe stadionul „23 August", cu participarea ur
mătorilor jucători: Solyom, Stănescu, Bartok, Tîm- 
pănaru, Balaș, Toth, Pîrvulescu, Czako, Ciutac, Dodu,

ați reluat pregătirile echipei și cu ce 
lot de jucători ?

— In zilele de 6 și 7 ianuarie 
am făcut vizita medicală iar la 8 
ianuarie am efectuat primul antre
nament al anului. Avem la dispo
ziție următorul lot : Ghibănescu, Stan, 
Maghiar, Constantinescu, Crăciunescu, 
Șerban, Velicu, Feodot, Ciuleanu, 
Ghițuleanu, Gligor, Dobrescu. Angliei, 
Nuțu, Popa Simion, Dumitrescu, loan 
Ștefan, Jercan și Florea.

— După cîte știm, primul meci ofi
cial îl veți susține la 26 martie. Dată 
fiind această perioadă lungă de pre
gătire, pe care o aveți la dispoziție, 
ne-ar interesa să știm cum ați perio- 
dizat antrenamentele ?

— Am împărțit în trei etape a- 
ceastă perioadă de pregătire. Etapa 
I: 8—29 ianuarie; etapa a H-a: 
30 ianuarie—26 februarie și etapa 
a III-a 27 februarie—26 martie. In

îndrăznețe

mente pe săptămînă pînă la data de 
6 februarie. între 6 și 15 februarie, 
perioada vacanței studențești, mer
gem într-o stațiune de munte unde 
ne vom continua pregătirile. în a- 
ceastă etapă vom urmări dezvoltarea 
calităților fizice specifice prin metoda 
cu intervale și vom căuta să creăm 
o atmosferă sănătoasă de lucru și 
prietenii trainice — baza succesului, 
în programul de pregătire al echipei 
figurează și cîteva meciuri amicale cu 
Dinamo Victoria, Steaua și Rapid. 
Primul meci oficial este programat la 
5 martie în Cupa României. Este 
pentru prima oară cînd ne-am cali
ficat în 16-imile competiției și 
dorini să trecem mai departe.

D. VIȘAN
corespondent 

cu gindu! la promovare
Lungii, Pavlovicî, Dragomir, Vegh, Siko, 
Public. Pregătirile se desfășoară de 6 ori 
tămînă, de 3 ori în sală și de 3 ori în aer 
cu o durată progresivă (de la o oră la două, 
doua etapă a perioadei pregătitoare). Paralel, 
torii participă și la lecții teoretice („Despre 
apărării", „Jocul înaintării și perfecționarea 
.Echipa ca un tot omogen" etc.), alcătuite pe
materialelor de specialitate și susținute de antre
nori sau membri ai conducerii secției de fotbal.

în general, domnește o atmosferă de încredere în 
posibilitățile echipei de a promova în prima cate- 
9°rle‘ ÎOAN PAUȘ,

corespondent

prima etapă vom urmări adaptarea șf 
îmbunătățirea capacității organismu
lui la efort susținut — mobilitatea 
articulară, forță, rezistență, adaptarea 
și îmbunătățirea tehnicii. în etapa 
a II-a avem următoarele sarcini :

— îmbunătățirea rezistentei speci
fice (viteză, detentă, forță si înde- 
mînare);

— îmbunătățirea pusei, deposedă
rii, degajării și a trasului la poartă.

Etapa ultimă va cuprinde îmbună
tățirea rezistenței în regim de viteză 
și îmbunătățirea jocului colectiv și 
individual. în această etapă vom ob
ține forma sportivă necesară etapei 
respective și vom definitiva . forma
lin.

— Cu ce echipe veți susține par
tide amicale în perioada de pregă
tire ?

— La 29 ianuarie vom juca pri
mul meci amical cu Dinamo Obor. 
Apoi urmează să întîlnim pe Politeh
nica București, Flacăra Moreni, Di
namo București etc.

— Ce v-ați propus pentru returul 
campionatului ?

— Pentru retur ne-am propus să 
practicăm un fotbal de cît mai bună 
calitate și să ne menținem pe un 
loc fruntaș.

D. V.

MINERUL BAIA MARE: 

pregătiri 

neîntrerupte
La 6 ianuarie, jucătorii echipei 

Minerul Baia Mare au fost prezenți 
la controlul medical, care a prece
dat reluarea antrenamentelor. De 
fapt, băimărenii n-au întrerupt ac
tivitatea nici în scurta perioadă de 
vacanță (22.XII—6.1). Din două, in 
două zile, ei au participat Ia antre
namente individuale speciale, pres- 
scrise de antrenorul Andrei Șepci și 
la care au fost prezenți jucătorii: 
Sasu, Suciu, Vaida, Cosma. Mesoni, 
Drăgan, Donca. Mieulaș, Szilaghi, 
Stmkovski și Doboș.

După analiza comportării echipei 
în sezonul de toamnă, la 10 ianua
rie jucătorii Minerului și-au reluat 
pregătirile in sală și în aer liber, 
urmînd să efectueze antrenamente 
zilnice. Din lot fac parte aceiași ju
cători folosiți în toamnă.

Portari : Bai și Moritz ;
Fundași : Vaida, Uivari, Donca, 

Czako I, Mosoni ;
Mijlocași : Cosma, Snakovski, 

Pînzaru, Suciu j
înaintași : Sasu, Drăgan. Mieulaș, 

Covaci I și Szilaghi.
întregul Iot se pregătește cu mul

tă seriozitate pentru ca printr-un 
joc de calitate să se mențină pe un 
loc fruntaș in clasamentul seriei.

V. SASARANU
corespondent

Luca si 
pe săp- 

liber, 
in a 
jucă- 
jocul 
lui*, 
baza
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După pauză, balanța jocului 
s-a înclinat în favoarea gaz
delor. Introducerea lui Vera 
și Ficerro (odihniți și incisivi), 
precum și crisparea reflexă a
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izolați, 
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de tot 
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cîteva ori, 
are etc. în 
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tă dată pe 
centrat în 

fundașul 
lui, presat 
is fulgeră- 
>lțul stîng 
lu-1 împie- 
-0 pentru

is și mai 
nulțit lan- 
>re poarta 
ui 28 din 
dar șutul 

respins în 
min. 40, a 
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de Năftă- 
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Subtilă, 
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d balonul, 
r-o viteză 
i-și deseori 
Baeza, to
rn al gaz- 
ilonul, ju- 
îînem mai 
lor de te- 
i depus de 
i și plasa- 
ului precis

Stadion Nacional Monte
video.

Timp frumos, răcoare, 
excelentă ambianță pentru 
un meci de fotbal.

Spectatori 10.000.
ROMANIA (echipa olimpi

că) : Constantinescu —
Sătmăreanu, Boc, Florea, 
Deleanu — Năftănăilă, Lâ- 
bardi — Năsturescu, Fră
țilă, Ionescu, Gyorfy (min. 
14, Moldoveanu, min. 72 
Dumitriu).

URUGUAY : Calleros
(Nacional) — Baeza (Nacio
nal), Varela (Penarol) — 
Ciucunegui (Nacional), M. 
Castillo (Nacional) din 
min. 75 Techera (Nacio
nal), Caetano (Penarol) — 
Domingo Perez (Nacional), 
Oyarcide (Nacional), Acuna 
(Sud America) din min. 
45 Vera (Phonix), Salva 
(Danubio), din min. 45 Fi
cerro (Sud America), Ur
rusmendi (Nacional).

A arbitrat cu competență 
și corectitudine : FRAN
CISCO PARDINIAS (Uru
guay).

Au marcat VARELA (au- 
'-togol) în min. 17, pentru 

România și URRUSMENDI 
(min. 68) pentru Uruguay.

înainte de 
uruguayeni 
sazie: lan- 
le la cîțiva 
icu a blo- 
avenit ace- 
ina a șutat 
măreanu a 
n apropie-

■■■■■■■■■■■■■■■ 
fotbaliștilor noștri, determina
tă de dorința apărării avanta
jului, a făcut ca echipa româ
nă să fie masată mult timp 
în jumătatea sa de teren. 
Prin retragerea mijlocașilor, 
înaintașii 
Peres și 
pralicitat 
felul pe Deleanu și 
reanu, iar Boc, enervat de 
presiune, a început să nu se 
mai sincronizeze cu Florea și 
Constantinescu. Rezistăm, to
tuși, pînă în min. 68 cînd 
Perez a centrat de pe partea 
dreaptă (Constantinescu nu 
era bine plasat) și la minge 
s-au repezit cu disperare 
Urrusmendi și Năsturescu (ex
celent aport în apărare). Uru- 
guayanul a avut mai mult 
noroc, a atins balonul cu o 
fracțiune de secundă mai de 
vreme, trimițîndu-1 în plasă. 
Egalitate : 1—1.

ÎN FINAL, AM LUAT, DIN bătoare în trap de promc- 
NOU, CÎTEVA NOTE FOAR

TE BUNE
nadă.

După gol, am ieșit iarăși 
„la suprafață". Băieții au scă
pat brusc din menghina tra
cului. Perspectiva unei vic
torii asupra Uruguayului . la 
Montevideo îi amețise; poate. 
Un rezultat de egalitate li 
s-a părut poate mai plauzibil, 
manevrele și execuțiile lor 
și-au recăpătat linia firească 
pierdută un timp și șansa le-a 
dat iarăși tîrcoale. în min. 70, 
Frățilă a tras în bară la o 
fază cînd Calleros, ieșit din 
poartă, era complet depășit. 
Pînă la sfîrșit ocaziile au al
ternat. Varela (min. 77), 
Urrusmendi (min. 84), Frăți
lă (min. 80), Dumitriu (min. 
84), dar scorul a 
clintit

în optspezece 
poate alerga cît într-un meci 
întreg. în optsprezece minute 
un jucător odihnit poate 
schimba soarta unei partide. 
După optsprezece minute glo
ria te poate urma multă vre
me resemnată ca o umbră. 
Toate aceste ipoteze devin a- 
devărate atunci cînd ești am
bițios și dispus să storci din 
tine toate moleculele de ener
gie. Dar, Dumitriu a optat 
pentru comoditate. Cu mici 
întreruperi s-a deplasat pe 
teren „mergînd la pas" ca un 
căluț pornit în

_____ _________ CORAZO (antrenorul eehijjei uruguayene) : „Echipa 
română a jucat bine !n prima repriză, a acționat rapid și cu luciditate. 
Mi-a plăcut jocul inteligent al lui Ionescu".

BAEZA : „Am fost surprins de echipa rcmâr.ă, de vivacitatea el. 
în mod deosebit mi-a plăcut adversarul meu direct, Icnescu".

URRUSMENDI r „Rezultatul este echitabil, fiecare echipă a domi
nat cite o repriză. Românii joacă mal tute dectt noi. Remarcabil s-a 
comportat din apărare Boc".

ION LUPAȘ — conducătorul delegației : „Echipa noastră a trecut 
un examen deosebit de dificil. Prezența românilor pe marele stadion 
Centenarlo — unde peste clteva zile începe campionatul Americll de 
Sud interțărl — a constituit pentru jucători o piatră de încercare. în 
prima repriză, am fost surprins plăcut de dezinvoltura fotbaliștilor 
noștri. Uruguayenll au început meciul dezorientați oarecum de Insis
tența fotbaliștilor noștri lăsîndu-se depășiți. Și-au revenit abia în re
priza secundă, cînd au practicat un joc pe măsura reputației lor. Re
zultatul de egalitate îl socotesc perfect just".

Ion Ionescu : „Mă bucură rezultatul obținut de echipa noastră. 
Dacă am fi jucat la fel de bine și în repriza secundă cred că am fi 
terminat victorioși. Ne așteaptă partide la fel de grele, în care va tre
bui să confirmăm performanța de la Montevideo".

După primul meci nu 
tem trage concluzii, 
poate spune totuși că 
părarea 
dar e 
Sperăm 
tinescu 
ția' 
uită uneori să participe alter
nativ la acțiunile ofensive, 
înaintașii reprezintă un peri
col numai atît timp cît se vor 
deplasa permanent.

Uruguayenii au clasă. Teh
nica lor te încîntă prin sigu
ranță și prin acuratețe. Schim- 
bînd „macazul" tactic într-o 
direcție în care preocupările 
ofensive le egalează pe cele 
de apărare, forța echipei e în 
creștere față de potențialul 
etalat în Anglia._ Coeziunea 
formației nu e încă deplină. 
Cînd valoarea jucătorilor va 
fi completată de precizia și 
rapiditatea pe care o adaugă 
manevrele colective cvasi-au- 
tomatizate, randamentul echi
pei se va ridica la pătrat.

Din echipa noastră s-au de
tașat Ionescu (primul dintre 
tricolori), Boc, Libardi, Năs- 
turescu, Frățilă și Florea. De 

• la gazde cel mai bun a fost 
Baeza (calm, inteligent, bine 
plasat), Ciucunesfui. Caetano, 
Domingo Perez și Urrusmendi. 
Verificarea echipei noastre 
abia a început Rezultatul de 
la Montevideo creează mari 
obligații fotbaliștilor noștri în 
întâlnirile ulterioare.

trage
spune 

inspiră încredere, 
puțin cam repezită, 
că portarul Constan- 
va redobîndi „digita- 

lui obișnuită. Mijlocașii

Este cunoscut faptul că ediția 
1967 a Turneului Internațional 
de Juniori U.E.F.A. va fi orga
nizată în Turcia, în luna mai. Cu 
ocazia celor două jocuri amicale 
pe care echipa noastră de ju
niori le-a susținut la Mersin și 
Antâlya în decembrie, am avut 
posibilitatea să ne informăm a- 
supra unor probleme organizato
rice care stau în atenția federa
ției turce, precum și asupra mo
dului în care echipa gazdă se va 
pregăti în vederea unei compor
tări bune la tradiționalul turneu 
european de juniori.

Președintele federației turce, 
dl. ORHAN, și directorul tehnic 
al federației din Istanbul, dl. 
TOSI ALI, ne-au furnizat cîteva 
amănunte. Iată-le:

Federația de specialitate a sta
bilit orașele de reședință ale ce
lor 4 serii U.E.F.Ă. : Istanbul, 
Ankara, Izmir și Erchisir. Echi
pa României este repartizată în 
grupa C (sediu) la Ankara), îm
preună cu echipele U.R.S.S., Sue
diei și R. D. Germane.

Jocurile din cadru] grupelor 
nu se vor desfășura însă numai 
în orașele de reședință, ci și în 
unele orașe mai mici cum sînt: 
Afion, Adana, Mersin, Alanya, 
Antalya etc... Fiind vorba de 
distanțe între 300—500 km., e- 
chipele vor face deplasarea cu a- 
vionul în preziua jocurilor. Se
mifinalele și finala se vor desfă
șura la Istanbul și Ankara.

Scopul desfășurării jocurilor 
în mai multe orașe este dublu :

— Interesul deosebit manifes
tat de populația din micile ora
șe (se contează pe 8.000—10.000 
de spectatori la fiecare joc);

— Cu acest prilej se va trece 
Ia amenajarea bazelor sportive, 
știut fiind faptul că în această 
țară terenurile nu sînt gazonate.

La Istanbul, Erchisir, Adana, 
Mersin și în alte orașe au și în
ceput lucrările pentru drenarea 

JUNIORII U. E. F A.

DIN NOU LA LUCRU
Lotul nostru reprezentativ de juniori și-a reluat pregătirile

în vederea Turneului U.E.F.A. de anul acesta. Ele se vor desfășura 
în 3 etape: 10—29 ianuarie. 3—17 februarie și de la 17 aprilie pînă 
la plecarea în Turcia, unde va avea loc turneul. Antrenorii lotului, 
Gh. Ola și Gh. Dumitrescu, urmăresc realizarea pregătirii de bază i 
accent pe creșterea rezistenței și a forței și îmbunătățirea și perfec
ționarea jocului de ansamblu. In programul de antrenament sin* 
intercalate jocuri de pregătire și verificare (4 în ianuarie, 5 in februa
rie și 6 în martie și aprilie). Lotul convocat la București cuprinde pe! 
Dumbreanu (Mediaș), Moldovan (Cluj) și Papuc II (Craiova) — por
tari ; Ciupitu, Ștefan, Ionescu, Viciu (București), Mihai (Sibiu), Doboș 
(Baia Mare), Vlad (Brăila), Popovici (Oradea) — fundași; Biliboacă, 
Etern (Constanța), Cadar (Brașov), Mirăuță (Ploiești), Goran (Bucu
rești) — mijlocași; Niță (Craiova), Nistor, Neagu, Gheorghiu, Tăta- 
ru II, Marica, Manea (București), Lică (Cluj)—înaintași. Din acest lot 
(din care mai fac parte și Profir din Galați și Stoicescu din Iași, 
absenți în prezent, fiind în examene) în etapa următoare vor fi con- 
vocați 18, iar în ultima etapă 16, câți vor pleca la Turneul U.E.F.A.

terenurilor, urmînd ca pînă la 
sfîrșitul lunii ianuarie să fie 
toate gazonate și apoi pregătite 
special pentru jocurile din cadrul 
turneului.

Deci acest eveniment fotbalis
tic, pe lîngă latura propagan
distică, va constitui și un im
portant mijloc pentru federația 
turcă de a-și spori numărul te
renurilor gazonate.

Cu privire la pregătirile echi
pei de juniori a Turciei care face 
parte din grupa A, cu sediul la 
Istanbul, am aflat o serie de lu
cruri interesante de la antreno
rul echipei, NAZÎM KOLA.

Pînă în prezent au fost veri
ficați peste 30 de jucători. însă 
primul certificat de rămînere în 
lot l-au acordat jocurile ami
cale cu echipa României. Selec
ționarea va continua însă pe 
baza valorii și formei arătate de 
jucători în campionat (care este 
în plină desfășurare), urmînd să 
fie luați în evidența lotului și 
cîțiva dintre componenții echipei 
naționale de amatori, care — în 
cadrul campionatului european 
amator — a cîștigat seria din 
care au făcut parte și echipele 
Iugoslaviei și R. F. Germane

Un alt amănunt: jucătorii
turci sînt selecționați din echi
pele de categoria A și B unii 
fiind profesioniști, iar alții ama
tori (în echipele profesioniste 
din categoria A și B, pot parti
cipa la jocurile de campionat 2 
și respectiv 4 jucători amatori).

La sfîrșitul lunii februarie se 
va forma lotul definitiv de 20 ju
cători, care va face pregătiri 
speciale la Istanbul. Pînă la 5 
mai, echipa turcă va susține o 
serie de jocuri pregătitoare cu 
echipe de categoria A și B, pre
cum și cîteva jocuri internațio
nale în străinătate.

GHEORGHE OLA 
antrenor federal

rului Reinhardt toate drep
turile pe care i le con- 

kferă prevederile regula
mentare, dar — in același 
timp — îi și stabilește 
toate obligațiile printre 
care și aceea a respectării 
contractului. Totuși, din 
motive greu de înțeles, 
antrenorul Reinhardt a 
semnat la 15 decembrie 
1966 un al doilea contract, 
cu Minerul Anina, pe 
timp de cei puțin doi ani, 
(cum se stipulează într-un 
paragraf). Bineînțeles că 
federația, prin Colegiul 
central al antrenorilor, n-a 
fost de acord- cu angaja
rea lui Reinhardt la Mi

nerul, refuzînd vizarea 
contractului, care — e bi
ne de reținut — purta to
tuși viza organelor spor
tive din regiunea Banat.

Ne surprinde această 
trăsătură de neseriozitate 
din partea unui antrenor 
ca Reinhardt, care ne o- 
bișnuise cu o cu totul altă 
comportare. In orice caz, 
credem că se impune să 
se atragă atenția lui Rein
hardt în așa fel încît să 
fie convins că nu se poate 
juca de-a contractele...

După cum este necesar 
să se intervină și în cazul 
celei de a doua excepții

de care vorbeam și al că
rei obiect este Iosif Reu
ter, antrenorul echipei 
Politehnica Timișoara. A- 
cesta, trecînd cu o ușu
rință condamnabilă peste 
orice dispoziție în vigoare 
(o hotărîre a Consiliului 
General UCFS precizează 
că nici un antrenor nu 
poate activa fără con
tract), refuză pur și sim
plu să semneze contractul 
cu clubul timișorean ! iar 
cînd a fost întrebat de ce 
refuză, a declarat că pen
tru el contractul nu re
prezintă nici o garan
ție ! ?...

Orice comentariu este 
de prisos. Nu este de pri
sos însă o măsură care să-l 
aducă la realitate pe antre
norul I Reuter.

Antrenorii trebuie să fie 
primii care să respecte 
contractelele și să-și iu
bească meseria.

■
■
■
ftffnrr

în fotografie : aspect de la un antrenament al juniorilor noștri
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Note de drum (I)De la București la Montevideo
București — vineri 30 decembrie 1966. La opt și treizeci 

dimineața soseau grăbiți la aeroportul Băneasa, în grup, tineri îm- 
brăcați în costume subțiri și în culori estivale. Era anotipul pal- 
toanelor. Totuși ei optaseră pentru... fîș-fîș !

Cei neavizați aveau tot dreptul să-i considere, la prima ve
dere, niște extravaganți. Insinuarea s-ar fi dovedit gratuită. Erau 
de fapt, fotbaliștii din lotul olimpic, pe punct de plecare, în pe
nultima zi a anului, într-un turneu în America de Sud.

16 000 DE KILOMETRI, 22 ORE DE ZBOR

Am decolat de la Băneasa la ora 9,45. Am făcut escale la 
Zurich, Roma, Madrid, Dakar (Senegal), Recife (Brazilia), Rio de 
Janeiro și Buenos-Aires. Am aterizat pe aeroportul din Montevideo 
(Uruguay) la 31 decembrie, la 21,30 (ora Bucureștiului). Turneul 
începea din acest oraș. Am străbătut aproape 16 000 de kilometri 
călătorind 33 de ore. Un IL 18 (TAROM), un Caravelle (ALITA
LIA), un COMET 4 (Aerolineas Argentinas) și din nou un Cara
velle (Cruzeiro de Sud), ne-au purtat rînd pe rînd, pe un pod 
aerian de la București în capitala Uruguayului, în peste douăzeci 
de ore de zbor propriu-zis. La Zurich, Roma și Madrid diferența 
de fus orar era doar de 60 de minute. La Roma, iarna era în ago
nie, la Madrid, n-auzise nimeni despre ca.

Am plecat peste Mediterană, spre Dakar, traversînd apoi 
Africa pînă pe coasta atlantică a Senegalului. Deși am ajuns acolo 
mult după miezul nopții, am fost întîmpinați de un pui de vînt 
blajin, călduț și umed, care alinta mercurul termometrului, făcîn- 
du-1 să urce pînă la 18°. Aerogara orașului, în care cu luni în 
urmă s-a ținut „Festivalul artei negre", a fost inaugurată în martie 
1966. Clădirea este o sinteză de arhitectură modernă, impregnată 
cu elemente autohtone, începînd cu picturile murale din colțul cu 
obiecte de artă sencgaleză.

SPRE BRAZILIA...

Din nou la drum, peste Atlantic de astă dată. Zburăm în 
aceeași direcție cu noaptea. Și ea alunecă peste suprafața globului, 
din Europa peste Africa și spre America de Sud. Ne întîlnisem cu 
întunericul după-amiază, între patru jumătate și cinci la Roma.

Acum ne aflam deasupra oceanului. La București, era ora nouă 
dimineața, iar aici colții luminii nu sfîșiaseră încă horbota neagră 
a nopții, aruncată peste nemărginirea apelor. De-abia peste vreun 
ceas, soarele a țîșnit dintr-un amestec de nori și ape, ca un cap 
incandescent de geamandură.

Aterizăm pe aeroportul din Recife, cînd aici nu era nici ora 
șapte dimineața. Frățilă a dat să coboare primul. L-am văzut fă- 
cînd o piruetă bruscă pe scara avionului. întorcîndu-se înapoi, 
rosti : ..Jos haina, jos vesta, la cămașe !“ — și toți ne-am conformat- 
Peste cîteva clipe, Libardi și Dragomir mînuiau aparatele de foto
grafiat în fața grupului acesta cu fețe obosite, fericit totuși că se 
afla pentru prima oară în patria lui Fele și uimit că nu mai simte 
strînsura paltonului, încolăcirea fularului și complicitatea mănu
șilor. Indicatoarele ceasornicelor noastre trebuiau din nou stru
nite. Pentru a ne situa pe orbita timpului brazilian era necesară 
o corecție de încă două ore. A treia, de cînd am pornit la drum, 
în total 240 de minute...

RIO... CAFEZINHO ȘI MOȘ GERILĂ

După alte două ore și ceva de zbor, aterizăm la Rio, pe 
Aeroporto Internacional de Galeao. Pe timpul minutelor de tranzit 
am fost serviți cu Cafezinho, prima mostră de cafea braziliană, 
foarte tare și foarte aromată. Din dreptul barului, zărim într-o 
vitrină apropiată, pe cutiile de „Bombonos extra finos Nesle", 
chipul lui Moș Gerilă cu mantie și glugă, cu barbă și mustăți de 
nea. în zăpușeala asta, imaginea ne face să zîmbim. Ea ne recon
fortează parcă, stimulîndu-ne mecanismele de adaptare. Dar mai 
ales ne conectează circuitul gîndurilor cu imaginea celor de acasă. 
Pe un ecran interior fiecare dintre noi vede acum chipuri dragi, 
simte forfota străzilor noastre, percepe vibrația și lumina veselă 
ce se revarsă prin ferestrele caselor, acum în preajma revelionului. 
Evocăm împreună aceste imagini și ne descoperim încă un numi
tor comun : nostalgia.

Adînciți încă în aceste gînduri, avionul ne poartă spre 
Buenos-Aires.

în capitala Argentinei sîntem întîmpinați de domnul Montes 
de Oeas, organizatorul acestui turneu.

Din nou în tranzit. De la Roma pînă aici, avionul Companiei 
argentiniene ne-a .dus 12 000 kilometri.

Am fost anunțați că spre Montevideo vom zbura cu un al 
doilea Caravelle. în avion — în tranzit, în avion — în tranzit, 
iată cele două alternanțe ale existenței noastre de la plecarea din 
Băneasa. Ne-am obișnuit deja cu acest tic-tac al călătoriei. în 
așteptare, stăm pe o terasă și bem coca — cola. E soare și cald, 
în fața noastră, la numai cîțiva metri, se află o piscină cu apă de 
culoarea cernelii spălăcite. Multă animație, multe trupuri pigmen
tate. Se face plajă, se-noată, se sare de pe trambulină. în noi, 
parcă se revoltă ceva. Nu putem contopi aceste imagini cu gîndul 
apropiatului revelion.

REVELIONUL NOSTRU

Am decolat de pe Aeropuerta ELIZA la 21,05 (16,05 ora lo
cală—diferența crescuse la 5 ore), am zburat la mică înălțime peste 
fluviul Rio la Plata (unul din cele mai mari din America Latină), 
lăsînd Argentina pe malul drept și peste 25 de minute aterizăm la 
Montevideo. Pînă la hotelul Ermitage am străbătut cu autocarul o 
parte din Riviera Caracao. închipuiți-vă o plajă de nisip de 30 de ki
lometri. cu stînci și valuri pe o parte, cu un șir nesfîrșit de vile, de 
pensiuni, de hoteluri și restaurante-cazinou și cabarete de cea
laltă. E socotita drept cea mai frumoasă de pe acest continent, 
în viteza mașinii, frînturi de cer, de țărm și de apă, de vegetație 
tropicală și de ingenioasă arhitectură dau buzna peste noi, în ritm 
de avalanșă. Dar nimeni n-a uitat că anul se-nnoiește pe plaiurile 
României peste o oră. Chei-camere-baie-bărbierit, cel mai bun cos
tum, cea mai asortată cravată și cînd mai erau doar cinci minute 
pînă la miezul nopții ne-am adunat în jurul mesei.

Anul Nou 1967 — după ora Bucureștiului. Gazdele ne-au 
oferit șampanie. Am înălțat cupele în aceeași clipă cu toată țara 
noastră.

în după-amiaza primei zile a anului 1967 „olimpicii" ro
mâni au făcut un antrenament de o oră pe stadionul Ariei Orzoco, 
situat în cartierul Cerro (o suburbie a capitalei uruguayene). El 
aparține echipei cu aceleași nume, care ne-a vizitat țara în vara 
anului 1965.

Romulus BALABAN

PETRE STEINBACH

Răsfoind printre hîrtii dau de niște 
însemnări. O convorbire cu „ Piter* 
într-o zi de vară mai de mult, cînd 
„puștii" plecaseră la duș. Cu cîteva 
zile în urmă îl întîlnisem, grăbit, pe 
stradă, cu valiza-n mină. Pleca la 
Călimănești cu juniorii de la Dina
mo. Zvelt, cu pasul sprinten, „Piter 
se îndrepta spre gară. Mi-a aruncat 
un grăbit „la revedere" și s-a de
părtat.

...Acum, probabil, la ceasul acesta 
de seară și-a strîns „mînjii" în jurul 
lui și, cu glasul cald și prietenos, le 
spune o poveste... O istorioară pe 
care el o știe foarte bine și-n care 
e vorba de...

...UN „PUȘTI" ROȘCOVAN 
Șl O MINGE DE CÎRPĂ

...La Timișoara, în cartierul Fabri
cii, printre copiii care își disputau 
cu înverșunare o minge de cîrpă, se 
afla și un roșcovan care mai în fie
care seară se-ntorcca acasă cu ge
nunchii zdreliți... Așa-i cînd ești 
portar! Tebuie să plonjezi în pi
cioarele înaintașilor, uneori mai su
porți cile un „șpiț" în coaste și cite 
și mai cîte... Nu ! Nu acesta e „pos
tul" meu, chibzuia puștiul roșcovan... 
Cîteodată aștepți minute întregi pînă 
să pui mina pe-o minge... Nu ! Aco
lo, „în teren", acolo trebuie să joc !... 
Acolo e o „treabă" bună de făcut, 
acolo, e greu... Pe centru, mai ales !...

...Deci, iată, puștiul ambițios lasă 
poarta-n paza altora și devine centru- 
înaintaș. Nu trece mult și e „uns" 
la o echipă de juniori ca half cen
tru. Și pe acest „post-cheie" ta juca 
toată cariera... „Puștiul" număra 14 
ani și jumătate 1

FOTBALIST SAU... FONDIST ?
...Ei, și anii trec atît de ușor cînd 

ești tînăr, cînd inima e plină de en
tuziasm, cînd visurile cele mai îndrăz
nețe par realități apropiate... „Puș
tiul" face meciuri din ce în ce mai 
bune. Luptă cu dîrzenie pentru ori
ce minge și e mereu „pe fază". 
E luat la Clubul muncitoresc din 
Timișoara (R.G.M.T.) și acolo 
îi uluiește pe toți cu excepționala sa 
condiție fizică. într-un tîrziu, „mis
terul" e dezlegat. Puștiul nostru 
obișnuiește să facă după antrenament 
cîte 20—30 de „ture", ca să fie 
acolo... I se propune să devină aler
gător de fond, dar el nu dă „ba
lonul rotund" pe toate comorile lu
mii !

.....Stagiul militar la Brașov. Și, 
bineînțeles, titular în echipa Colțea, 
alături de Abrudan, Iîrehuss, Peterfi 
și alții.. Celebrul „team" austriac 
IP.A.C. cu garnitura completă (Ili- 
den, Braun, Nausch, Sesta, IFaltz- 
hofer) susține opt jocuri în Româ
nia, dar numai la Brașov pierde! 
„Puștiul" nostru, acum om în toa

tă puterea cuvîntului, încurcă de 
minune „caruselul vienez" și brașo
venii aplaudă victoria „Colței" cu 
3—2...

...Și apoi, prin 1929, îmbracă tri
coul cu culorile „Unirii Tricolor", pe 
care-l va purta pînă la ultimul meci 
al carierei...
TRICOURI UDATE DE SUDOARE 

Șl DE LACRIMI, UNEORI...
...Cei tineri, strînși în jurul omu

lui cu părul albit de ani, ascultă, 
parcă vrăjiți, cuvintele lui care sună 
ciudat în seara de iarnă, cînd lumi
nițele de la geamurile din Călimă
nești se sting una cîte una... Dar 
nimănui nu-i e somn... Antrenorul și 
prietenul lor cel mai iubit are atîtea 
și a ti tea de povestit...

...Oborul... Cine nu-și amintește 
cu dragoste și emoție de el ? Cîți 
jucători n-a scos Oborul din tainicile 
sale „sipete" !... Bogdan, Petrică Ra
dulescu, lordache, Sony Niculescu, 
Cos tied Marinescu, Ozon, Paraschi- 
va... Cîte meciuri, cîte emoții, cum 
se strîngea inima-n ti nărui timișorean 
cînd se echipa și auzea deasupra tro
potul spectatorilor din tribune, care 
nu-i „iertau" pe oboreni cînd jucau 
slab !...

...Și-apoi clipa pe care o așteptase 
de-o viață. Tricoul de internațional... 
Era, e drept, rezervă însă împărțea 
în mod egal aceleași emoții cu ti
tularii. Apoi, debutul ca „titular", 
la Sofia în 1931. Dar ce amară dez
iluzie ! învinși cu 5—3. A plîns după 
meci ...ca un copil. Fotbalul uneori 
jiu e un simplu joc : devine o com
plicată dramă! A jucat apoi de 18 
ori în echipa națională... Și satisfac
ția trebuia să ia loc „deziluziei" de 
la Sofia. Victorie în meciul cu iu
goslavii : 4—2, în „bîrlogul" lor,
la Zagreb I Iugoslavii prezentau o 
mare „carte de vizită" la ora aceea: 
învingători în meciurile cu Cehoslova

cia și Ungaria. Românii au jucat 
însă cu un avînt extraordinar, iar 
iureșul lor furibund a făcut să 
amuțească pînă și celebra galerie a 
gazdelor. Cei II jucători (Zauber, 
Vogl, Albu, Robe, Steinbach, Bărbii 
II, Glantzman, Covaci, Sepi, Bodola, 
Cociș ) au reușit nu nujnai să stă- 
pînească terenul dar și... tribunele. 
Ce mai meci 1 Și acum te furnică 
pielea cînd (i-amintești de e1.

„VREMEA ZĂPEZILOR" 
PE LA TÎMPLE !

Și iată, dragii mei, vine o vreme 
cînd intri cu echipa în teren, dar tu 
te oprești la marginea lui si iei loc 
pe banca antrenorilor. Și asta a 
început din 1941... Ei, meseria de an
trenor, nu-i de loc ușoară... Ai a ti tea 
gri ți, trebuie să veghezi mereu tocă
torii, să le știi bucuriile, tristețile, 
să te pricepi să le alungi plicti
seala, să-i faci, să înțeleagă ..tacti
ca" în teren și cîte și mai cite... 
Și mereu ai de învățat cite ceva. 
Chiar dacă ai urmărit antrenamentele 
echipelor la Paris, Madrid, Buda
pesta, Berlin, Moscova... chiar dacă 
ai fost la Londra ca să studiezi jo
cul Arsenalului de pe vremuri, acel 
„WM* al lui Cliapmann care a făcut 
atîta vil vă — cu ani in urmă ! A- 
cum, iată, însă, au apărut noi sis
teme, „betonul" și cîte și mai cîte. 
Și mereu trebuie să fii „la zi", cu 
toate lecțiile învățate, căci fotbalul 
nu stă pe loc 1 Evoluează, merge me
reu înainte, în diferite „alinieri" și 
„așezări". Dar separat de aceasta, 
tehnica individuală a fost, este și 
va rămîne „cheia" cu care jucătorul 
deschide orice fel de „lacăte".

Și țara noastră, să știli, a dat în
totdeauna un „lot" de jucători re
marcabili. Wetzer, Ciolac, Barat ki, 
Bodola, Sepi, Vogl au fost „capi de 
promoție" la vremea lor... Apoi au 
apărut alții: Apolzan, Voinescu, Pet- 
schovschi, Marian, apoi alții: Ozon, 
Constantin, Numveiller III, Pîrcâlab... 
și așa mai departe... Iar mîine, poi- 
mîine, chiar dintre voi, dragii mei, 
se vor ridica jucători de nădejde caro 
să ducă mai departe steagul fotba
lului, să-l înalțe pe culmi cit mai 
strălucitoare. Și atunci, să știți, se 
ta afla pe banca antrenorilor un om 
cu părul argintat de vremuiala ani
lor, care să-și șteargă o lacrimă de 
bucurie cînd tribunele aclamă și stri
gă. numele unui jucător pe care l-a 
„crescut" el...

...Tinerii care au ascultat capti
vați această poveste n-au bănuit, poa
te, cine era „eroul" ei. Sau și-au dat 
seama din primul moment ? Și-ntr-un 
caz și-n altul, ei trebuie să afle că 
este vorba despre „o poveste", pe 
care PETKE STEINBACH o știe cel 
mai bine, căci doar despre el e vor
ba ...

GEORGE MIHALACHE

1 T
i c i ș GOLURI

ORIZONTAL. 1) Un gol... care nu mai e — Un 
meci slab, lipsit și de goluri. 2) Preludiile golului
— Premisa unui gol aproape făcut. 3) Terenul gaz
delor, care în „Cupa cupelor' acordă adversarilor 
două puncte pentru fiecare gol marcat — Recep
ționează baloanele și... golurile. 4) Bare secționate !
— Jucător ce va înscrie greu — Unitate de lucru 
mecanic. 5) Scor fără goluri —■ Lipsește la ghetele 
de fotbal — Fost jucător de fotbal. 6) Echipă 
europeană, generoasă cu golurile... pe seama par
tenerilor — Sistem de joc care face dificilă înscrie
rea unui gol. 7) A bate mingea —- Ene 1 — Etapă. 
8) Șpiț — O scenă cu cîntec. 9) Un gol pe tabela 
de marcaj — în sfîrșit, victorie! — Prieten în 
Franța. 10) Literă slavonă — Echipă din Stockholm 

-— Imponderabil care concurează la înscrierea golu
rilor. 11) ...Manoliu — 1—0 pe tabela cu... careuri 
—- înaintea primului gol. 12) Cei unsprezece în 
goană după goluri — Oraș în Etiopia.

VERTICAL. 1) „Beton" străpuns totuși de un balon 
bine plasat -— Maestru al golurilor. 2) Atîrnă în 
gol, susținute de balon — Povestește nepoților des
pre golurile lui Wetzer, Dobay etc. 3) Poartă fără 
acces la fotbal — Autorul... golurilor — Interjecție. 
4) Menține baloanele la o anumită înălțime — Luntre 
de pescuit. 5) Surpriză neplăcută — Trag unii d® 
el pentru a-și menține avantajul golurilor. 6) Luate 
din timp ! —- înaintaș greu de marcat — Curcumă 
din Ceylon. 7) De proporții vaste — 1—1. 8) Elec
trod pozitiv — Scenă a pieselor cu... goluri. 9) Dro- 
mader — Antrenorul reprezentativei care — recent
— a primit 4 goluri într-o repriză, la București — 
Echipă maghiară de fotbal. 10) Entuziasmat de go

lurile lui Sfîrlogea — O penalizare aici poate costa 
un gol. 11) Momentul începerii meciului — Celebru 
portaT spaniol din trecut. 12) Orașe care își dispută 
întîietatea pe bază de goluri — între C.A.O. șl 
Crișul.

Cuvinte cunoscute mai puțin : ADUA, KAA, NAR.

I. B.



FOTBAL

MOZAIC Cupa Mondială 1970 sub semnul turismului

• Echipa Internazionale Milano, 
aflată în cantonament la Sorren
to, a fost invitată într-o zi de 
primăria unei mici localități din 
apropiere, Positano, Ia o recep
ție. Aici, interiștilor și 5ui H. 
Hererra le-au fost oferite daruri 
de locuitorii orașului. La pleca
rea din Positano. autobuzul „ne- 
gru-azurilor” a fost escortat pînă 
Ia Sorrento de un cortegiu alcă
tuit din 379 de automobile ale 
simpatizanților acestei echipe.

juriul
RALONUH.UII

ORGANIZATORII MEXICANI
NU VOR SĂ REPETE

ROTUND
Cască de protecție

pentru portari ?

© Componenții echipei R. F. 
Germane, finalistă a C. M., Em
merich și Held sint prieteni ne- 
despărțiți. Ei joacă Ia același club 
(Borussia Dortmund) iar recent 
s-au căsătorit amîndoi in aceeași 
zi, în cadrul unei singure cere
monii la care au luat parte pes
te 100 dc fotbaliști, printre care 
20 de internaționali.

GREȘELILE EDIȚIEI 1966
Real@ Conducerea clubului

Madrid a decis să facă un cadou 
original de Anul Nou tuturor co
piilor din Madrid : a jucat un 
meci amical cu echipa Algesiras, 
pe stadionul Bernabeu. la care 
au avut intrarea gratuită toți co
piii din oraș I

@ Premiul „Damoele Turani", 
un splendid trofeu artistic ofe
rit anual celui mai disciplinat și 
mai valoros jucător italian, a fost 
atribuit portarului Anzolin de la 
Juventus, pentru comportarea sa 
de-a lungul întregului 
1965-66.

campionat

• Zilele trecute a 
viață,, in virstă de 60 
mon Zabalo, 
buni half} 
timpurile. 
Barcelona, 
pionatului 
fășurat in

încetat din 
de ani, Ra- 

unuK din cei mai 
ai Spaniei din toate 

Fost jucător la F. C. 
el a fost vedeta cam- 
mondial din 1934, des- 
Italia.

Guerin, lostul antre® Henri
nor al echipei Franței de Ia ul
timul campionat mondial, a pri
mit o ofertă de a antrena un 
mare club profesionist american.

q La sfirșitul campionatului, 
jucătorii echipei Napoli vor face 
o croazieră cu una din navele 
puse la dispoziție de către pre
ședintele clubului Lauro, unul din 
ce; mai mari armatori ai Italiei, 
itinerarul și durata acestei croa
ziere urmează a fi stabilite de 

K jucători și familiile lor.

/ & Federația italiană a aprobat
legitimarea Ia Internazionale a Iui 

Helenito llcrrcra, fiul celebrului 
antrenor, lucru care nu s-a putut 
face pină în prezent, deoarece în 
Italia este interzisă pină în 1971 
legitimarea jucătorilor străini. S-a 
ținu* cont insă că Helenito Her
rera. deși străin, nu a fosj legi
timat pentru nici o altă echipă 
din străinătate.

• De curînd, G'u’iano Sarti, 
portarul lui Internazionale, este 
fericitul tată a... doi gemeni.

• în luna aprilie a acestui an, 
cu ocazia marelui carnaval ce

va organiza in orașul francez 
«pst. Etienne, va avea Ioc un meci 

între echipa locală, actual lider 
al campionatului francez, și echi
pa națională a Ungariei.

industria britanică va ti pro
babil convinsă să susțină echi
pele engleze care au cele mai 
mari dificultăți financiare. Minis
trul sportului, Denis Howell, s-a 
declarat favorabil unei partici
pări financiare a industriei în 
campionatul de fotbal.

Secretarul sindicatului jucătoriloi 
de fotbal profesioniști din Anglia, 
Cliff Lloyd, a cerut lederației brita
nice sâ admită ca — în timpul jocu
rilor — portarii să poarte cască di 
protecție, pentru a fi feriți ăe acci
dentele ce se pot produce atunci and 
plonjează in picioarele adversarilor» 
Ar fi vorba de căști ușoare, din 
material plastic, cum au hochei.știi,- 
sau de piele, cum au cicliștii de 
pistă.

Propunerea a pornit de la un grav 
accident ai lui Bernard Hail, por
tarul Iui Bristol Rovers, care — la 
o .ciocnire cu un atacant de la iMid- 
dlesborugh — și-a pierdut cunoștința 
pentru mai multe zile.

dl. Joaquin Soriainterviu acordat presei, 
vicepreședinte al Federației mexicane de 
dat o serie de amănunte asupra orga

nizării viitorului Campionat mondial din 1970. El a 
mărturisit că reprezentanții comitetului de organi
zare mexican au studiat cu atenție realizările efec
tuate de englezi cu prilejul turneului final al C.M. 
1966, notîndu-și toate deficiențele manifestate cu 
acest prilej și nu vor repeta aceste greșeli.

O atenție deosebită va fi acordată în Mexic re
prezentanților presei mondiale, cărora li se vor asi
gura cele mai bune condiții de lucru. Terrazas a 
arătat, pe de altă parte, că mexicanii sînt în gene
ral preocupați de dezvoltarea turismului în țara lor 
și că, în această ordine de idei, se vor depune toate 
diligentele pentru a atrage o afluență majoră de 
vizitatori din toate colturile lumii cu prilejul C.M. 
1970.

într-un 
Terrazas, 
fotbal, a

nocturne și de remarcat, spectatorii prevăzuti 
cifrele de mai sus au asigurate locuri pe bănci.

DATA TURNEULUI - ÎN IULIE

MECIURILE VOR FI GĂZDUITE DE 9 STADIOANE

in luna martie a acestui an, o comisie a F.I.F.A. 
va veni să inspecteze stadioanele propuse să găz
duiască jocurile turneului final. Sînt nouă asemenea 
stadioane : Aztec (în Ciudad de Mexico — cu 105 000 
locuri), Guadalajara (70 000), Leon (40 000), Vera Cruz 
(35 000), Puebla (35 000), Monterey (50 000), Morelia 
(30 000), Toluco (30 000), Cruz Azul (25 000). Toate 
aceste stadioane sînt dotate cu instalații pentru

în

înin principiu, turneul final 1970 se va desfășura 
luna iulie. In această perioadă a anului, ploile 
temperează în oarecare măsură căldurile excesive 
din lunile aprilie-mai.

De altfel, și campionatul mexican începe din 
iunie, continuînd pînă în ianuarie.

FORMULA DE DISPUTARE RAMÎNE NESCHIMBATA

Regulamentul turneului final 1970 
de acel al turneului fina! din ‘ 
patru grupe preliminarii.

Organizatorii s-au gîndit 
tuturor echipelor europene, ca acestea să vină în 
Mexic din" timp, pentru a se putea acomoda cu 
altitudinea, deși - după cum a declarat Terrazas - 
problema aceasta a altitudinii mexicane este o go
goriță, care nu are de ce speria pe europeni. Expe
riența de pînă acum — a adăugat Terrazas - arată 
că echipele bine pregătite venite în Mexic s-au 
acomodat cu ușurință și au obținut performanțe 
bune.

1966

sâ asigure condiții

(Continuare in pag. 12)
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Turneul Braziliei în

Europa

Federația braziliană a decis ca e- 
eliipa națională să întreprindă în a- 
cest an •(între 2 și 30 iunie) un 
turneu în Europa, care să cuprindl . 
7 jocuri amicale: 2 iunie cu Dane
marca ; 5 iunie cu Ungaria; 9 iuni» 
cu li.F.G. ; 12 iunie cu Belgia; 16 
iunie cu Franța; 23 iunie cu Italia 
și 30 iunie cu Portugalia. De ase
menea, deoarece meciul cu Italia ’ se 
va juca la Rom a, brazilienii vor mai 
susține un meci, la Milano, cu In- 
teruazionale.

Eusebio și Farkas

— Dacă n-ar exista fotbalul, ce ați face?

— L-aș inventa !.

• „MAGUL" DESPRE „JOCUL
ITALIAN, INTER Șl CEI MAI

LA OFSAID",
BUNI JUCĂTORI

FOTBALUL
DIN 1966

șutează cel mai bine..
decit realitatea". Nu eu afirm a- 
cest lucru, ci fostul ziarist Luigi 
Barzini, autorul unei cărți, din toa
te punctele de vedere remarcabilă, 
asupra Italiei și italienilor. Secre
tul reușitei mele în această țară 
minuriată este de a juca jocul, 
dar de a nu fi păcălit. în toiul u- 
nui vals amețitor, eu impun rolul 
— primordial — al antrenorului. 
Am dovedit că nu se poate nimic 
fără stabilitate. Atunci, cum italie
nii sint dotați pentru toate formele 
de expresie, am dat lui Inter carac
terul pe care-1 cunoașteți.

— Care sint jucătorii care v-au 
produs cea mai mare impresie in 
1966 ?

— ...Iatâ-i pe principalii : lașin 
și Sarti, în rolul de portar, care a 
devenit, în mod special, delicat în 
zilele noastre; Facchetti și Becken
bauer, regi ai apărării-contraatac ; 
Bobby Moore și Bobby Charlton, 
maeștrii jocului campioanei mon
diale, Suarez „numărul 1” al meu, 
Eusebio, Mazzola, Gondet, Spen
cer, Farkaș, Amancio, Cislenko, in 
regatul golgeterilor; Haller, Albert. 
Corso, Onega, Voronin, in mijlocul 
terenului. Ce sumă de talente, nu-i 
așa ?

— Care este omul care v-a în
vățat de-a lungul carierii dv. ?

— ...După 20 de ani de meserie, 
țin să aduc omagiu, o dată in plus, 
lui Gabriel Hanot. El mi-a dat 
toate mijloacele de a reuși...

— Dacă, prin absurd, fotbalul 
n-ar exista, ce ați face ?

— L-aș inventa !„. (Răspuns 
tipic

Un bilanț al meciurilor inter-țări 
(oficiale și amicale) disputate anul 
trecut în Europa, ni-i prezintă po 
Eusebio și Farkas drept cei mai 
„productivi" jucători.
Ei au marcat, pentru Portugalia și 

— respectiv — Ungaria, cîte 12 go
luri.

Urmează: Tores (Portugalia) 10; 
Bene (Ungaria), Hunt (Anglia) și 
Mazzola (Italia) 8.

Și încă două cifre interesante : re
cordul de spectatori al anului a fost 
de 134.000 (Glasgow, meciul Scoția—• 
Austruia) iar media de meci inter
național în Europa 40 000.

sortită, inevi- 
total. De alt-

nai regulament, este 
tabil, unui faliment 
fel, ea nu rămine fapt decît pen
tru cîțiva idealiști ieșiți din minți. 
Nu se poate atinge culmea în com
petiție jucind astfel. Puteți găsi, 
ca și mine, zeci de exemple

Revista franceză „FOOTBALL 
MAGAZINE" publică, intr-unui 
din ultimele sale numere, un inte
resant interviu cu Helenio Herrera, 
antrenorul clubului „Inter” din 
Milano. Reproducem cîteva frag
mente din această convorbire;

— Ce este cel mai important pen
tru dv.: omul, tehnica sau tactica ?

— Răspunsul meu este categoric : 
omul. Nimic nu este posibil dacă nu 
se ține seamă de acest element ca
pital. îmi este cu atît mai ușor s-o 
afirm cu cit mi s-a creat reputația 
de patron cu care nu se poate dis
cuta, închis intr-un sistem. Da, eu 
sînt realist : eu acord mai întîi în
credere omului. Tehnica și tactica 
sint complemente ale profundei sale 
valori. Așa este la Inter. Mi-am ales 
jucătorii după o rațiune bine preci
zată și le-am dat cele mai bune 
arme colective pentru a cuceri Eu
ropa și pentru a merita fidelitatea 
unei armate de suporteri. Ei mă cu
nosc perfect și eu ii cunosc din cap 
pină in picioare. Noi sintem pe a- 
cecași lungime de undă. în ziua în 
care nu va mai fi așa, ■■divorțul” 
va fi inevitabil. Aceasta însă nu se 
poate intîmpla cu băieți inteligenți, 
hotărîți, care n-au „trișat” nicioda
tă și nu vor „trișa" niciodată.

— Care este părerea dv. asupra 
apărării in linie și a folosirii siste
matice a ofsaidului 2

— Este o sinucidere. Această 
tactică, bazată pe interpretarea u-

italian

decît... 
finalei

• Derbiul campionatului 
Internazionale — Juventus (1—1) 
a fost plin de emoții atit pe te
ren cif și în tribune. Victime au 
fost doi spectatori care au plătit 
intensitatea cu care au urmărit 
meciul cu... viața. Au suferit un 
atac de cord și au murit înainte 
de a ajunge la spital.

• In etapa de acum trei săp- 
tămîni din campionatul Angliei, 
Everton, echipa lui Alan Ball, a 
fost învinsă cu 2—1 de către 
Stoke City. Antrenorii! echipei 
învingătoare nu este altul 
tatăl Iui Ball, revelația 
campionatului mondial.

aceea că în același timp 
de susținut o importantă 
pentru care nu se poate 

de serviciile lui Pele.

ține doar un an !**

COLEGIUL DE REDACȚIE

Sivori : „Inter va mai

• F. C. Santos a botărît să 
nu-i permită lui Pele participa
rea la meciul care va avea loc 
în această lună la Lisabona în 
folosul lui Vicente, pierdut, după 
cum se știe, pentru fotbal din 
pricina unui accident Ia ochi. Clu
bul brazilian își motivează deci
zia prin 
va avea 
Intilnirc 
dispensa

Date din „Cupa campionilor europeni

Majoritatea întîlnirilor din sferturile de finală ale acestor două 
competiții au fost stabilite. Excepție fac dubla partidă Real Madrid — 
Inter și returul meciurilor Glasgow Rangers — Real Saragossa și Servette 
— Slavia Soiia, din „Cupa cupeior*. Tată dalele : „Cupa campionilor 
europeni": Linfield Belfast — T.S K.A. 
dam — Dukla Praga 1 și 8 martie, 
Glasgow 1 și 8 martie.

„Cupa cupelor": Glasgow Rangers 
vette — Slavia Sofia 26 februarie, Vasas Gybr — Standard Liege 1 și 
8 martie, Rapid Viena — Bayern Miinchen 8 și 22 martie.

Solia 1 și 15 martie, Ajax Amster- 
Voivodina Novi Sad — Celtic

— Real Saragossa 1 martie, Ser

sprijinul acestei afirmații. Fotba
lul profesionist... este un sport in 
care eficacitatea este regină. Res
tul nu-i decît falsă literatură...

— Vorbiți-ne despre Italia și 
„il calcio”...

— „în toate țările din lume, rea
litatea are totdeauna prioritate și 
aspectul exterior este considerat 
ca util, dar secundar. Aici, dimpo
trivă, aparența este Ia fel de im
portantă, adesea mai importantă

Cu ocazia Anului Nou, Omor Sivori 
de la echipa Napoli a fost acasă» 
în Argentina. întrebat de ziariști a- 
supra situației din fotbalul italian, el 
a declarat între altele : „Există o e- 
chipă net mai bună ca toate: Inter f. 
Este de uit fel și cea mai bună din 
Europa. Urmează Napoli, Bologna, 
Milan, Juventus. Celelalte sînt mai 
slabe decît cele mai slabe echipe din 
campionatul Argentinei.

Inter nu va mai „ține“ îusă mult. 
încă un an și se va prăbuși. N-o 
spun ca un pronostic ci ca un lucru 
sigur".
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